臺南市永福國小特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	□分散式資源班
□集中式特殊教育班
█巡迴輔導班
	課程內容
	□課程調整(□輕微缺損、□嚴重缺損)
█特需領域課程

	領域/科目
	特殊需求/英文點字
	單元名稱
	英文點字My first phonics Book- A

	學習階段/年級
	一年級
	設計者
	吳宥靚

	教學時間
	2019/2/19
	教學地點
	國立南大附小資源班

	教材來源
	我的第一本發音書：Live ABC 希伯崙股份有限公司;自編點字書

	個案能力描述

	A生：全盲生；剛學英文點字符號，目前對26個字母能點寫，點字符號摸讀還不熟悉。

	設計依據

	核心
素養
	總綱核心素養項目
	A1 身心素質與自我精進

	
	領域核心素養具體內涵
	特點P-A1　培養點字基本能力 與摸讀點寫之正確 姿勢。
英-E-A1 具備認真專注的特質及良好的學習習慣，嘗試運用基本的學習策略，強化個人英語文能力。
英-E-B2

具備使用各種資訊科技媒材進行自我學習的能力，以增進英語文聽說讀寫綜合應用能力

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習
表現
	1-Ⅱ-1能聽辨26個字母。
1-Ⅱ-6能聽辨句子的節奏。
1-Ⅱ-7能聽懂課堂中所學的字詞。
2-Ⅱ-1 能說出 26 個字母。
2-Ⅱ-2 能唸出英語的音。
3-Ⅱ-2 能辨識課堂中所學的字詞。
5-Ⅱ-1 能正確地認讀與聽寫 26 個字母。
5-Ⅱ-2 在聽讀時，能辨識書本中相對應的文字。 
6-Ⅱ-1 能專注於教師的說明與演示。
6-Ⅱ-2 積極參與各種課堂練習活動。
1 -Ⅲ-14 能了解簡易歌謠、韻文的節奏與音韻。

	學生
	學習表現之調整

	
	
	Ａ生
	協助提示操作點字機

	
	
	
	協助提示操作電腦鍵盤位置

	
	
	
	摸讀課本之手部位置引導

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	學習
內容
	特點I-P-1和點寫及摸讀點字時身體各部位相關的名稱。

特點I-P-2點字六點的位置和意義。
特點II-P-1雙手摸讀。
特點III-P-1 英文點字系統符號的點寫與

摸讀。
Aa -Ⅱ-1字母名稱。
Ab-Ⅱ-1子音、母音及其組合。
	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	有聲課本加上提示立體浮點。

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	學習目標
	個別學生之學習目標

	1. 能運用先備英文點字技能來摸讀英文點字課本
2. 能摸讀單字並辨識字母
3. 能從句子中找到指定的字母
4. 能以手指定位搜尋發音書的音源，應用電子點讀筆聽發音,並跟讀
5. 能摸讀單字並應用盲用電腦點寫字母
	

	教學活動(教學流程.設計原則)
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	第一節
壹 引起動機
活動一：字母快樂誦
(1)學生回答英文26個字母
(2)學生能說出上學期英文點字課的簡單內容,例如:數字
貳 發展活動
活動二：找找字母Ａ
(1) 教師說明：點字課本的內容及排列方式。
(2) 學生從點字課本中找到與Ａ的大寫與小寫字母
(3) 學生跟讀及拼字： A的三個字母
ant  apple  alligator

活動三：A的單字真有趣
(1) 教師引導：A的單字組成句子
An alligator has an apple.

An ant eats the apple.

(2) 學生從點字課本中找到老師指定的字。
(3) 學生能說出單字卡的中文或英文。
活動四：挑出相同的字
(1) 學生能找出跟句子相同的單字。
(2) 學生能聽指令快速找出全部相同的單字。
活動五：有趣發音筆
(1) 學生能操作發音筆。
(2) 學生能搜尋提示小點及定位，找到發音文字處。
(3) 學生能跟讀句子的導讀。
參 綜合活動
(1) 複習點字課本的字母。
(2) 學生能摸讀課本並點寫在盲用電腦中。

	3’

5’

7’

5’

5’

5’


	評量策略
1學生口頭回答：30%

2學生摸讀正確：50%
3 盲用電腦點寫:20%
**調整學生摸讀時的姿勢。

	※教學設計之四大原則

(1)
整合知識、能力和態度：教學活動之方式多元，能讓學生整合運用所學之知識、能力和態度，而非只偏重知識或技能。

(2)
重視情境與脈絡之學習：設計一個可運用單元所學的生活情境脈絡，藉以引起學習動機，並營造出學習任務之統整運用情境。

(3)
重視學習的歷程、方法和策略：強調學生之主動學習、實作，並運用科技、策略等方式，以解決問題

(4)
強調實踐力行之表現：設計真實生活情境之學習任務，讓學生把知識、能力和態度統整運用於生活中

	附錄：課文
An alligator has an apple.

An ant eats the apple.

An alligator has an apple.

An ant eats the apple.




[image: image1.jpg]


[image: image2.jpg]



臺南市教案參考格式(身障類)
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